

55个中华老字号被“摘牌”——

“有进有出”倒逼老字号守正创新

55个品牌被移出中华老字号名录,73个品牌被要求限期6个月予以整改……近日,商务部联合相关部门公布中华老字号复核结果,引发外界关注。

此次被“摘牌”的中华老字号有许多是消费者曾经耳熟能详的品牌,比如天津“稻香村”、重庆“冠生园”、上海“西湖牌”等。这些老字号缘何被摘下“金字招牌”?

优胜劣汰 老字号不能一“老”永远

在被“摘牌”企业中,天津稻香村因与北京稻香村、苏州稻香村同名而备受关注。天津稻香村品牌历史悠久,可追溯至清朝年间,但因与北京稻香村商标冲突,目前仅有一个“稻穗”图形商标。

记者了解到,天津市稻香村食品有限公司目前由天津市和平区属国有企业天津华旭贸易食品集团有限公司全资控股。公司一位负责人告诉记者,因公司改制、合并等多重原因,天津稻香村早已不再生产食品糕点,经营过一段时间餐厅也已停业,目前公司仅靠部分租赁业务在维持。

“此次未能通过中华老字号复核令人遗憾,因企业确实已不再生产相关产品,但公司并未彻底放弃‘稻香村’品牌,还会择机振兴该老字号。”这位负责人说。

55个被移出中华老字号名录的品牌中,上海有17个。记者了解到,被移出名单的上海西湖饭店有限公司的“西湖牌”,其原有门店拆迁改造后数年间一直未能重开,实际已经不再经营;“钱万隆”酱油实际已经停产;还有的存在知识产权等历史遗留问题等,导致不符合申报“硬杠杠”。

记者走访上海、天津、重庆、安徽地区相关企业发现,长期经营不善,已经破产、注销、倒闭,或者丧失老字号注册商标所有权、使用权等,是这些品牌被“摘牌”的主要原因。

“有进有出” 动态监管确保老字号成色

值得一提的是,上海市商务委介绍,17个移出名额将被用于推荐其他优秀企业申报中华老字号。上海已从104个新认定的上海老字号中遴选,积极参与创建新一批中华老字号,争取“进”的数量大于“出”的数量。

“优中选优”“有进有出”是中华老字号复核工作一大特点。

为推动中华老字号顺应市场机制、持续健康发展,根据《中华老字号示范创建管理办法》,今年4月,商务部联合文化和旅游部、市场监管总局、国家知识产权局、国家文物局,部署开展中华老字号示范创建,坚持“优中选

优”的工作原则,建立实施“有进有出”的动态管理机制,对已有中华老字号进行全面复核。

商务部有关负责人表示,此次将55个品牌移出中华老字号名录,是经过企业自查、地方初核、专家评审、社会公示等程序,由商务部联合相关部门公布的中华老字号复核结果。

除了上述被“摘牌”的55个品牌,五部门还对经营不佳、业绩下滑的73个品牌,限期6个月予以整改。

业内人士指出,此次商务部等部门开展的中华老字号示范创建工作,与2006年、2011年先后两次的认定工作相比,不单纯是体现保护与传承,更重要的是鼓励老字号老品牌做优做强,起到引领自主品牌发展的作用。

“这其实是对中华老字号更深的爱护。”中国商业联合会副会长张丽君表示,聚焦建立健全老字号保护传承和创新发展长效机制,推动老字号对标先进理念、顺应市场机制,加快守正创新发展,通过“有进有出”的动态监管制度,来确保老字号“金字招牌”的成色。

百姓期许 老字号也要紧跟时代节拍

对于被“摘牌”的老字号,不少消费者表示惋惜,但更多表达了支持。

“优胜劣汰是市场竞争的必然规律”“老字号也不能吃‘老本’”“消费者满意才是最高目标”……消费市场不断变化,消费者的反馈更加印证,老字号必须直面消费新趋势、新场景、新需求,在坚守优秀传统文化内核的同时,创新技艺、产品与管理模式,从而紧跟时代发展脚步。

调查显示,目前经商务部认定的中华老字号品牌,半数以上已经入驻电商平台。在刚过去的“双十一”,一批老字号品牌“触网”转型,再度走红。更有上海凤凰、京珐景泰蓝、福建片仔癀等越来越多老字号扬帆出海,推动中国品牌走向世界。

店训朗朗上口、店规过目不忘、产品物美价廉……老字号是我国工商业发展历史中孕育的“金字招牌”,既有很高的经济价值,也有丰富的文化价值。目前1000个经营规范、发展良好的品牌仍继续保留。

商务部数据显示,2022年,中华老字号企业努力克服疫情影响,实现营业收入超1.2万亿元,近七成企业实现盈利。今年前三季度,营业收入已超过2022年全年水平,发展势头良好。

“一些老字号被‘摘牌’之所以引发全社会这么大的关注,其实反映出老字号在消费者心中的分量很重,也寄托着更高期许。要更好发挥中华老字号示范引领作用,带动更多相关市场主体高质量发展。”张丽君说。

据新华社北京11月22日电



中东格局面临复杂变化

——巴以冲突外溢效应系列观察

这种统一立场在过去是比较罕见的。

各方考量仍有差异

分析人士指出,此轮巴以冲突使得中东地区格局更加复杂化。冲突爆发前,中东地区在与以色列关系问题上主要分为三个阵营:一贯与以色列对立的伊朗及其盟友,包括叙利亚、伊拉克等;与以色列建交或寻求关系正常化的国家,包括已与以色列建交的埃及、阿联酋、沙特等;其他对以色列持观望态度的阿拉伯国家。土耳其与以色列的关系则是起伏不定。

作为以色列的邻国,埃及和约旦受到冲突外溢影响,两国均不希望战火扩大,同时明确拒绝接收来自加沙地带的巴勒斯坦难民。沙特表示,将尽一切努力寻求在地区和国际层面阻止加沙局势升级,但到目前为止尚未对以色列采取实质性施压举措。

土耳其一直谋求在中东地区发挥更大作用。它在此轮冲突爆发后力挺巴方,希望进一步拉近与阿拉伯国家和其他伊斯兰国家的关系,扩大自身国际影响力。

相比上述国家,伊朗的强硬姿态在国际上更受关注。今年年初,伊朗先与沙特复交,随后与其他海湾国家、苏丹等迅速缓和了关系。

在阿拉伯国家和伊斯兰国家中,

格局演变前景难料

此轮冲突还在进行中,结局如何尚难断言,但其走向预计会对未来中东格局演变产生影响。

首先,冲突带来的一个重要变化是,巴以问题再次成为中东政治舞台的中心议题,“两国方案”也再次引起国际社会重视。

巴勒斯坦政治分析人士萨米尔·阿纳卜塔维说,此轮冲突“使巴勒斯坦问题回到全球议程的重要位置,再次成为世界关注的焦点”。

冲突带来的另一个变化是,以色列与一些国家矛盾加剧,处境越发孤立。

据《以色列时报》报道,以总理内塔尼亚胡日前宣称,将继续进行旨在消灭哈马斯的军事行动。

第三,地区国家战略自主性将进一步增强。此轮冲突让地区国家进一步看到美国对以色列的偏袒,进一步认清美国的双标和虚伪,从而更加坚定地走独立自主道路。

埃及中东战略研究与国家安全论坛研究员穆塔韦认为,中东地区格局未来或将发生重大变化,只是这种变化的具体形式现在尚不清晰。“我相信这些变化将在冲突结束后变得明朗……”

据新华社北京11月22日电

要闻速览

国际观察

■11月22日上午,中韩双方在韩国仁川“中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所”共同举行第十批志愿军烈士遗骸装殓仪式。

■今年前三季度,全国海关累计发布进境农食产品不合格通报4222份,对2473批次不合格农食产品实施退运或销毁。

■记者22日从教育部获悉,据统计,2024年全国硕士研究生招生考试报名人数为438万。

■以色列政府22日凌晨宣布,批准一项与哈马斯交换被扣押人员协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。

■美国阿拉斯加州公共安全等部门21日宣布,该州东南部小镇兰格尔20日晚发生山体滑坡事故,造成3人死亡。

■日本东芝公司22日召开临时股东大会,通过公司私有化提案,宣布将于12月20日从东京证券交易所退市。

■西班牙首相桑切斯领导的新一届左翼联合政府21日在首都马德里宣誓就职。

均据新华社电

南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规告出函网

[2023]第46号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

| 地块编号 | 地块位置 | 用地性质 | 土地面积(m ²) | 建筑面积(m ²) | 容积率 | 建筑密度(%) | 绿地率(%) | 出让年期(年) | 起始总价(万元) | 增价规则及幅度 | 竞买保证金(万元) |
|--------|------------------------|------|-----------------------|-----------------------|-------------------|---------|--------|---------|----------|------------|-----------|
| R23031 | 湖东路东、源兴路北、兴业路南、二十号支路西侧 | 居住用地 | 73943.59 | ≤103000 | 1.20 < 容积率 < 1.40 | ≤30 | ≥30 | 70 | 139030 | 400万元或其整数倍 | 27810 |
| R23032 | 静海大道西、定海寺横河北、观河路东侧 | 居住用地 | 32637.83 | ≤45500 | 1.20 < 容积率 < 1.40 | ≤30 | ≥30 | 70 | 61430 | 200万元或其整数倍 | 12290 |

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市自然资源网上交易系统《出让文件》,有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情,并在网上办理竞买手续。咨询电话:0513-59001186,59001982。

南通市自然资源和规划局
2023年11月22日

注:节假日不休息。

表2

| 地块编号 | 网上竞买申请和缴纳保证金时间 | 网上挂牌出让时间 |
|--------|-------------------|-------------------|
| R23031 | 2023年12月12日起, | 2023年12月12日起, |
| R23032 | 2023年12月20日上午10时止 | 2023年12月22日上午10时止 |

我国加快建立产品碳足迹管理体系

据新华社北京11月22日电 国家发展改革委、工业和信息化部、市场监管总局、住房城乡建设部、交通运输等部门22日对外发布《关于加快建立产品碳足迹管理体系的意见》。

意见提出,推动建立符合国情实际的产品碳足迹管理体系,完善重点产品碳足迹核算方法规则和标准体系,建立产品碳足迹背景数据库,推进产品碳标识认证制度建设,拓展和丰富应用场景,发挥产品碳足迹管理体系对生产生活方式绿色低碳转型的促进作用。

国家发展改革委有关负责人介

绍,产品碳足迹属于碳排放核算的一种,一般指产品从原材料加工、运输、生产到出厂销售等流程所产生的碳排放量总和,是衡量生产企业和产品绿色低碳水平的重要指标。近年来,一些国家逐步建立起重点产品碳足迹核算、评价和认证制度,越来越多的跨国公司也将产品碳足迹纳入可持续供应链管理要求。

这位负责人表示,意见印发实施,将有利于推动产业升级,助力企业节能降碳;有利于促进绿色消费,扩大低碳产品供给;有利于妥善应对贸易壁垒,提升我外贸产品竞争力。

通信行业运行持续向好

5G基站总数达321.5万个

据新华社北京11月22日电 工业和信息化部22日发布数据显示,我国5G网络建设稳步推进,截至10月末,5G基站总数达321.5万个,占移动基站总数的28.1%,三家基础电信企业5G移动电话用户达7.54亿户。

工业和信息化部有关负责人说,1至10月,我国通信行业运行持续向好。电信业务收入和业务总量增速小幅提升,新兴业务拉动作用加大,5G、千兆光网、物联网等网络基础设施建设加速推进。

1至10月,电信业务收入累计完成14168亿元,同比增长6.9%。三家基础电信企业完成互联网宽带业务收入2190亿元,同比增长9.3%,发展IPTV(网络电视)、互联网数据中心、大数据、云计算、物联网等新兴业务,共完成业务收入3012亿元,同比增长20.5%。

与此同时,移动互联网流量保持较快增长。1至10月,移动互联网累计流量达2456亿GB,同比增长14.8%。

朝鲜侦察卫星下月起开始执行侦察任务

为朝鲜武装力量提供实时情报

据新华社首尔11月22日电 据朝中社22日报道,朝鲜国家航空航天技术总局说,侦察卫星“万里镜-1”号将经过7至10天微调程序后,自12月1日起正式开始执行侦察任务。

报道说,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当天视察了国家航空航天技术总局平壤综合管制所。金正恩说:“朝鲜靠自身力量和技术发展并最终拥有航空航天侦察能

力,无论从发展朝鲜武装力量方面,还是从应对新的地区军事形势方面,这都是一项重大事件。”

金正恩强调,朝鲜应更多地发射多种侦察卫星并部署到轨道上,给朝鲜武装力量提供充分且有价值

的实时情报,进一步提高应对能力。朝中社22日早些时候报道说,国家航空航天技术总局21日晚成功发射侦察卫星“万里镜-1”号,卫星顺利进入轨道。

韩中止《板门店宣言》军事领域履行协议部分效力

将恢复对朝侦察、监视活动

据新华社首尔11月22日电 韩国总理韩德洙22日在首尔主持召开临时国务会议,会议表决通过中止《板门店宣言》军事领域履行协议部分效力的议案。

韩德洙当天在会议上表示,在韩国和朝鲜恢复信任之前,韩方将中止《板门店宣言》军事领域履行协议的部分效力,这是为了韩国国家安全所作出的必要措施,也是依据韩国法律采取的措施。

韩德洙说,《板门店宣言》军事

领域履行协议部分效力中止后,韩方在韩朝军事分界线一带的对朝侦察、监视活动将立即恢复,韩国军队对朝威胁目标识别能力和应对态势将大幅加强。

《板门店宣言》军事领域履行协议是《9月平壤共同宣言》的附属协议,该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁,终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系,把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

搭建干事创业舞台服务青年

(上接A1版)面向高校毕业生,南通每年发布超过10万个高质量就业岗位。

据介绍,南通正在加快建设更高水平国家创新型城市,大力推进沿江科创带建设,累计建成各类型科创平台近200个、省级以上研发机构近900家。当前,正积极谋划共建长江口产业创新协同合作区,深化全国青年发展型城市建设试点。

针对青年人才创业初期融资难题,南通构建了由产业投资、创新发展两大母基金为龙头,34只二级基金为主体的基金体系,总规模超650亿元。

良好服务也是诸多青年人才青睐南通的关键因素。“南通的人才政策无论是覆盖面、补贴额度、兑现速度都非常给力。”南通大学学生工作处副处长金翼说,在政策推动下,南

通大学毕业生留在南通就业创业人数已增长到每年2500人左右,约占毕业生就业总人数的40%。

记者采访了解到,南通